



# 慢火车上的浪漫自习室

近日，一趟带有自习室的火车受到关注，它拆除了车厢里部分座椅，在紧挨车窗位置安装了课桌椅变身“学习车厢”，供有需求的旅客使用，网友称之为“开往春天的自习室”。它就是行驶在渝怀铁路，往返于重庆与秀山间的5609/5610次公益性“慢火车”。

## 公益“慢火车”变身“移动自习室”

列车的车身上，涂装“渝阅之旅”图标“YuYue”二字，既有渝怀、阅读之意又音同“愉悦”。

车厢两侧壁板上的励志标语，让人联想到了校园走廊。“走廊”尽头，课桌椅旁坐着不同年龄段的“同学”。

5岁的小女孩文晨依在妈妈带领下跟读古诗，妈妈拿出手工玩具和女儿一起拼装享受亲子时光。

“恰巧买到3号车厢的座位，上车发现这里居然有宽敞的桌椅。”刚从外地学习交流回重庆的邓朝纲第一次乘坐“学习车厢”，他感到很惊喜，正好利用旅途时间整理学习心得。

“学习车厢”给学生旅客提供了复习场所，重庆师范大学学生邱扬智正翻阅笔记为开学后的考试做准备。“座位宽敞明亮，适合看书”，这是“学习车厢”给她的第一印象。

西南大学学生张欣和张宸恺专门来体验这趟“慢火车”，张欣说，她在手机上刷到了关于“火车自习室”的信息，便邀“火车迷”张宸恺一同来打卡。“我的室友也很想来，她让我先来体验一把，回去后告诉她感受。”

列车山中走，旅客画中游，这趟列车途经乌江画廊、武陵山区。望向窗外，碧绿江水和连绵峰峦尽收眼底，偶尔还能看到大小船只在江面上缓慢行驶，旅客不时用手机记录下沿途美景。



## “学习车厢”，打造别样乘车体验

除了5609/5610次公益性“慢火车”，常年行驶在成昆铁路的5619/5620、5633/5634次公益性“慢火车”也升级改造了“学习车厢”。

成昆铁路沿线有许多学校，每到周五、周日，学生们就会乘坐“慢火车”往返家与学校，“慢火车”成为了他们的“校车”，许多学生们利用乘车时间完成作业、复习课本、讨论知识点等。以前，学生们在座位上学习，如今，“学习车厢”为他们提供了更加宽敞、明亮的学习

场所。

贵阳北开往北京西方向的Z150次列车上，“列车书吧”受到了返校学生们的欢迎。

Z150次列车沿途经过的城市，有高校近400所，是部分大学生开学季的首选车次。自2015年以来，这趟列车的餐车夜间免费为返校学生开放，提供图书借阅、免费茶饮等服务。

铁路部门这些小小的举措，对旅客来说是一个惊喜，是一次体验，也是一段回忆。

据央视新闻

## 86版《西游记》痛失一位老演员

2月21日，中国国家京剧院发布讣告：著名戏曲导演、国家一级导演、国家京剧院艺术指导委员会委员任凤坡同志因病医治无效，于2023年2月20日逝世，享年83岁。

在最经典的86版《西游记》中，任凤坡一人分饰多个角色，其中包括大家印象比较深的“黄袍怪”和“灵吉菩萨”。此外，他还在《西游记》第12集中客串了一回孙悟空。剧中金角大王和银角大王抓到唐僧后，请“九尾狐”来吃唐僧肉。孙悟空中途打死九尾狐。这一段的孙悟空就是由任凤坡饰演的。老先生可以说是“演谁像谁”，可能连孙悟空自己都难分真假。

86版《西游记》之所以能成为经典，其中主创人员的匠心功不可没。剧组中有11位“万能演员”，每个人都分饰多角。在任凤坡先生住院时，六小龄童也去医院探望。

任凤坡去世的消息传出后，网友也纷纷发文悼念。不少人说：“灵吉菩萨一路走好，取经路上有定风丹相助”。 据上观新闻

## 《热烈》定档暑期

2月20日，电影《热烈》官宣定档暑期并发布“滚烫青春”版海报。影片由大鹏执导，陈祉希担任总制片人，黄渤、王一博领衔主演。

《热烈》讲述了街舞老炮儿丁雷（黄渤饰），偶遇心怀热爱、坚定追梦的少年陈烁（王一博饰），机缘巧合下陈烁加入了丁雷经营的街舞团——惊叹号，舞团内高手如云，性格各异，与陈烁碰撞出不同的火花，笑料不断。陈烁热烈追梦，期待着上场机会，却发现进入舞团后一切都没有期待的那么顺利。丁雷和陈烁各自面临着人生的困境，未知的坎坷和打击是否能让这对师徒继续携手走向全国大赛？

《热烈》的故事是主创献给每个对生活保持热爱的普通人的礼物，丁雷对冠军的执著，陈烁对舞台的坚持不懈，这种仿佛“打不死的小强”的拼搏精神和在困境中依然咬牙的坚持，真实地致敬了每一个为热爱而努力的人。自由而热烈、炙热而奔放是每个人所向往的人生态度，这个冲破万难去逐梦的故事也是千千万万个为梦想而保持热爱的普通人的写照。

据《北京青年报》

## 《好事成双》杀青

2月21日，电视剧《好事成双》宣布杀青。该剧由滕华涛担任总监制和总导演，张小斐、黄晓明、张嘉倪、李泽锋领衔主演，赵昕主演，将在腾讯视频播出。

《好事成双》讲述了曾是一流大学高材生的林双（张小斐饰），婚后迅速怀孕成了全职妈妈，但为家庭全身心付出的她遭遇背叛。离婚在即，为了争夺女儿的抚养权，林双不得不重返职场。狼狈的她在职场偶遇了昔日同学、如今的归国人才顾许（黄晓明饰）。时隔多年，顾许没想到还会与林双产生交集，得知她竟因婚姻荒废了苦学多年的专业，怒其不争。面对婚姻、职场、亲情的种种考验，林双在好友江喜（张嘉倪饰）的支持下迎难而上，而背地里施以援手的顾许，也忍不住对林双动心。林双用实际行动完成了从家庭主妇到职场人的转变，也收获了和顾许的美好爱情。林双和江喜在职场交锋和情感碰撞中各自成长，学以致用，努力向上，迎来属于自己的新生活。

据《新京报》



由市委老干部局主办、市老干部服务中心承办、招商银行太原府西街支行协办的太原市离退休干部第二届“重阳杯·银龄视界”影像作品大赛获奖作品2月21日开展，展览将持续至2月26日。本届大赛前期共征集到400多幅摄影作品。经过专家评审，从这些作品中精选出50余幅进行了展出，每件作品都充分展示了老同志们紧跟新时代、追梦永远在路上的精神风貌，彰显了夕阳正红的魅力和文化养老的感召力。 李晓琳 摄